

葛校長率團訪澳 強化交流展現AI教育實力

學校要聞

【本報訊】校長葛煥昭日前率領由國際事務副校長陳小雀、工學院院長李宗翰、商管學院院長楊立人及國際處國際暨兩岸交流組組長朱心瑩赴澳洲訪問，除拜訪姊妹校及相關單位強化交流，探視各校留學生們的生活與學習狀況，同時展示本校在科技與人工智慧領域的努力與傑出成就，

訪問行程重點之一為拜會駐雪梨台北經濟文化辦事處（TECO in Sydney）處長吳正偉，除分享台灣在科技與AI領域的實力，台澳學生交換及英語人才培訓計畫，以及探討台灣高等教育的未來發展。

葛煥昭表示，作為臺灣AI教育的先驅，該校AI創智學院在人工智慧學系、跨域人才培育與實境場域方面均居領先地位。他特別提到，「在臺灣去年成立的AI大聯盟中，AI創智學院是唯一受邀加入的大學成員」，彰顯其在業界的重要性與影響力。

李宗翰在會談中分享淡江在AI技術發展方面的願景與策略為「AI+SDGs=∞」。葛校長特別提到，「AI+SDGs=∞」已通過專利註冊，是該校的獨家標誌。陳小雀強調，淡江不僅注重AI技術的發展，還高度重視人文社會科學與AI的結合與應用，展現了全方位的教育理念。

至於如何朝此願景邁進，李宗翰表示，AI創智學院將持續為全校各行政與學術單位提供跨域技術支援，協助各領域推動AI賦能。楊立人則說明商管學院將AI與永續落實於課程改革，除開設共同基礎課程，更依照各學系專業開設AI與永續的模組化應用課程，強化學生實作能力，以符合產業對於商業智慧與永續人才需求。吳正偉處長也祝福淡江這次的學術外交之旅成果豐碩，並期待強化雙方進一步合作。

今年，本校大學部日間學制迎來逾4千位新生，註冊率突破101%，同時連續27年獲得《Cheers》雜誌「企業最愛大學畢業生」調查私校第一，充分證明了培養人才的卓越成效。此次訪澳之行不僅展示本校在AI領域的領先地位，也奠定未來與TECO in Sydney的合作基礎，期待這次學術外交之旅能為本校帶來豐碩的成果，並進一步推動臺灣與澳洲在教育與科技領域的交流與合作。



